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PROBLEME SPECIFICE GRUPURILOR 
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Activitatea A5 – Furnizarea unui mix de 
programe de formare profesională pentru 

creşterea CompetenŢelor
persoanelor din grupurile vulnerabile

Solicitantul, P1 şi P4 urmăresc să autorizeze 
programe de formare profesională în 
cadrul activităţilor A5. 1 şi A5. 2. , care să 
completeze actuala oferta de formare cu 
noi programe conform rezultatelor parţiale 
centralizate în activitatea A1, de analiză – 
diagnostic a nevoilor. 
În perioada de la începutul implementarii 
proiectului aceste activităţi au urmărit:
–	 proiectarea de către Solicitant a trei 
noi programe de formare profesională 
– concretizate în depunerea spre evaluare 
la AJPIS Covasna a 3 noi cursuri – pentru 
Lucrător în creşterea animalelor, Lucrător în 

cultura plantelor şi Lucrător în structuri pentru construcţii – programe de formare de nivel 1
–	 autorizarea celor trei programe de calificare profesională amintite mai sus, în baza autorizaţiilor:

•	 seria CV numărul 000273, înscrisă în Registrul Naţional al Furnizorilor de Formare Profesională a 
Adulţilor cu numărul 14/ 142/19. 09. 2014

•	 seria CV numărul 000272, înscrisă în Registrul Naţional al Furnizorilor de Formare Profesională a 
Adulţilor cu numărul 14/ 141/19. 09. 2014

•	 seria CV numărul 000271, înscrisă în Registrul Naţional al Furnizorilor de Formare Profesională a 
Adulţilor cu numărul 14/ 140/19. 09. 2014

–	 elaborarea de către AJOFM Covasna a draft-urilor pentru alte două programe de formare – unul de nivel 
1, al doilea de competenţe transversale – pentru ocupaţia de Florar-decorator şi pentru Competenţe 
digitale 

–	 partenerul 4 CEDD Braşov a depus la Comisia de autorizare a AJPIS Braşov două dosare de autorizare 
pentru: Competenţe antreprenoriale şi pentru Competenţe digitale în aceste programe supuse autorizării 
(implicit pentru cursurile de competenţe digitale) sunt integrate şi părţi care să permită cursanţilor 
să ia contact cu lumea digitală, integrând ân procesul formativ această componentă de alfabetizare 
digitală. 

Cum să vă îmbrăcaţi
la un interviu 

Ţinuta pe care o adoptaţi la interviul de angajare este 
foarte importantă în obţinerea locului de muncă visat.  
De multe ori, greşelile vestimentare cântăresc mult şi 
pot face diferenţa dintre o persoană angajată şi una 
şomeră.  
Ca să aveţi succes, vă sugerăm să urmăriţi sfaturile 
noastre. 

Dacă veţi purta haine în nuanţe bleu, veţi părea o 
persoană credibilă, serioasă, sinceră.  Această culoare va 
da senzaţia interlocutorului Dvs.  că sunteţi o persoană 
căreia îi face plăcere să lucreze în echipă.  Dacă însă 
la viitorul loc de muncă vi se va cere să fiţi creativ şi 
spontan, atunci nuanţa bleu nu este indicată; veţi părea 
o persoană mult prea serioasă şi consevatoare. 
Să nu vă îmbrăcaţi în maro. Culoarea maro şi dervatele 
acesteia vor da impresia că sunteţi o persoană rigidă în 
gîndire, tradiţionalistă. 
Dacă aplicaţi pentru un post de conducere, este 
obligatoriu să purtaţi haine negre.  Negrul vă face să 
păreţi o persoană serioasăde încredere, responsabilă, 
sigură. 
Nu este recomandat să purtaţi îmbrăcăminte de culoare 
roşie la interviul de angajare, dacă doriţi să ocupaţi un 
loc de muncă ce presupune lucru cu publicul.  Pe de 
altă parte, mesajul pe care îl transmite această culoare 
este cel de putere.  
Griul este una dintre cele mai potrivite opţiuni.  Veţi 
da impresia unei persoane serioase, analitice, capabile, 
care se ghidează după o logică de fier. De asemenea, 
veţi părea o persoană foarte încrezătoare în forţele 
proprii. 
Hainele de culoare albă vor spune despre Dvs.  că 
sunteţi o persoană foarte organizată, imparţială, sinceră.  
Œncearcaţi să combinaţi diferite produse vestimentare 
în nuanţe alb-negru. 
Culorile foarte tari precum galbenul solar, rozul şi 
portocaliul ar trebui evitate cu orice preţ la un interviu 
de angajare.  Dacă însă, postul vă cere să fiţi creativ, 
puteţi încerca aceste culori fără frică.  Galbenul descrie 
o persoană optimistă, violetul dă impresia că sunteţi 
o persoană cu un simţ artistic dezvoltat.  Pe de altă 
parte, portocaliul dă senzaţia unei persoane mai puţin 
profesioniste, pusă pe distracţie şi glume. 

Revista se distribuie gratuit 
prin intermediul Proiectului CONSENS.

Revista consens 
pag. 2

Revista consens 
pag. 3   



Printre difi cultatile intampinate pentru aceasta 
categorie de vulnerabilitate am identifi cat 
urmatoarele:inexistenta unei baze de date 
centralizate si actualizate privind situatia acestor 
tineri, numar redus de servicii sociale in domeniu, 
monitorizare inadecvata a starii de sanatate, nivel 
scazut de pregatire profesionala si sociala, legislatie 
care duce la confuzie in procesul de implementare 
de proiecte europene. 
Sprijin si colaborare concreta am primit din partea 
unor ONG-uri si asociatii care se ocupa de acesta 
problematica:ONG Concordia –Ploiesti si Aricestii 
Rahtivani, Asociatia Viitorul Tinerilor (infi intata de 
un tanar care provine dintr-un astfel de centru de 
plasament). 

persoanele de etnie roma

Iesirea timpurie din sistemul educational reprezinta 
o cauza principala pentru mentinerea saraciei in 
randul populatiei rome. Fetele rome se confrunta 
adesea cu situatii in care abandoneaza sau parasesc 
timpuriu scoala. 
Mare parte din persoanele cu care m-am intalnit, 
nu au fost eligibile pentru cursuri de califi care 
care sa le ofere la fi nal o diploma recunoscuta 
ofi cial, pentru ca nu au un minim de pregatire 
scolara. Foarte putine persoane au lucrat in ultimii 
2 ani (lucrator la spatii verzi, ingrijitor, femeie 
de serviciu, etc) iar jumatate din ele au declarat 
ca au renuntat sa-si mai caute un loc de munca , 
solicitand ajutoarele sociale oferite de stat. In cazul 
persoanelor de etnie roma care aveau un minim de 
pregatire scolara am identifi cat frecvent alte doua 
probleme comune:lipsa documentelor de studii si a 
actelor de identitate. 
Sprijin si colaborare am gasit la departamentul 
pentru persoane de etnie roma din cadrul 
Prefecturii Prahova precum si la Partidul romilor. 
De asemenea am selectat si inscris in proiect si 
tineri care constientizeaza importanta studiilor si 
care in prezent frecventeaza cursurile scolii ‘’A 
doua sansa’’. 
In concluzie am identifi cat urmatorii factori ca fi ind 
principalele obstacole in asigurarea unui proces 
durabil de ocupare a unui loc de munca de catre 
persoanele de etnie roma:nivel de studii redus sau 
inexistent, lipsa documentelor de identifi care si a 
actelor de studii, venituri mici care -i impiedica 

sa-si caute un loc de munca, interpretarea diferita 
de catre unele primarii din judet a legislatiei 
privind ajutorul social si participarea la cursuri cu 
subventie.

persoane cu dizabilitati

In realizarea obiectivelor stabilite in cadrul 
proiectului, am colaborat cu Asociatia persoanelor 
cu defi ciente de vedere, care ne-a sprijinit in 
identifi carea celor care si-au exprimat dorinta de 
a urma un curs de califi care in meseria Maseur/
masaj somatic si refl exogen. Toate cele 6 persoane 
participante la curs au lucrat inainte de anul 
1989 ocupand diferite posturi:confectioner perii, 

Proiectul CONSENS se inscrie in preocuparea 
AJOFM Prahova de a ajuta persoanele vulnerabile 
sa se integreze social si sa duca o viata normala 
demna si implinita alaturi de familiile lor. Pe 
parcursul derularii acestui proiect am identifi cat si 
selectat persoane cu vulnerabilitati care si-au dorit 
sa-si creasca nivelul de califi care prin participarea 
la servicii integrate de consiliere si formare 
profesionala. Procesul de selectie a fost anevoios 
consumator de timp si energie, pentru ca am dorit 
sa identifi c persoane capabile sa duca la bun sfarsit 
un curs de califi care profesionala. 

tinerii peste 18 ani care parasesc sistemul 
de protectie al copilului

Aceasta categorie de vulnerabilitate a reprezentat o 
mare problema pentru ca nu am reusit sa identifi cam 
persoane eligibile pentru proiect. 
Dupa implinirea varstei de 18 ani cei mai multi 
tineri parasesc acest sistem si fi ecare este pe cont 
propriu, Autoritatile locale nu dispun de mecanisme 

necesare pentru monitorizarea acestora dupa ce ei 
pleca din sistem. Tinerii sunt lipsiti de un sprijin 
social concret (contacte telefonice, scrisori, vizite la 
domiciliu. etc), emotional, consultativ (consiliere, 
sfaturi practice) si /sau sprijin fi nanciar. Acestia 
traiesc intr-o stare de incertitudine in legatura cu 
viitorul lor. Faptul ca nu isi pot gasi un loc de munca 
genereaza si alte probleme:nu isi pot permite plata 
unei chirii pentru ca nu au mijloace proprii de 
subzistenta si cad adesea victime ale trafi cului de 
persoane. 
Pentru majoritatea tinerilor care parasesc centrele 
de plasament dobandirea unor abilitati de viata, 
de autonomie individuala, respectiv medierea 
integrarii lor in colectivitate sunt cele mai importante 
obstacole. Aceste nevoi indica difi cultati pe care 
le intampina tinerii in adaptarea la un stil de viata 
independent. La acestea se adauga si lipsa de 
cunostinte solide si practice in meseriile pentru 
care s-au pregatit in scoala, fapt ce-i pune adesea in 
situatia de a accepta locuri de munca necalifi cate 
sau care necesita ‘’o califi care la locul de munca’’, 
situatie care genereza un pronuntat sentiment de 
dezamagire. 

probleme speciFice grupurilor vulnerAbile
din cAdrul proiectului consens şi identiFicAre

de bune prActici
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a participa in proiect se bazeaza pe o femeie 
unic sustinator a familiei ca urmare a unui divort 
sau deces. In cele mai multe cazuri femeile sunt 
de etnie romana si foarte putine de etnie roma.  
Pentru mamele singure care muncesc, echilibrul 
intre munca si viata de familie, cu precadere 
supravegherea copiilor si sprijinul necesar pentru 
scoala, reprezinta probleme vitale, de multe ori 
punandu-se in discutie si renuntarea la recalificare 
sau perfectionare profesionala. 
Multe din posturile disponibile pentru 
mamele singure sunt part-time si prost 
platite, ceea ce ingreuneaza asigurarea 
unui stil de viata echilibrat copiilor lor 
sau progresele in cariera. 

Exemple de bune practice au fost 
identificate si prin participarea la 
cursurile de Maseur/masaj somatic 
si reflexogen si Lucrator in cultura 
plantelor. 
•	 La cursul de Maseur/masaj somatic 

si reflexogen au participat persoane 
cu deficiente de vedere, femei, 
femei unic sustinator al familiei 
monoparentale. S-a realizat o buna 
colaborare intre AJOFM Prahova si 
Asociatia persoanelor cu deficiente 
de vedere. 

•	 La cursul de Lucrator in cultura 
plantelor vor participa tineri prove

nind din centrele de plasament, 
persoane de etnie roma, femei cu 
nivel redus de pregatire profesionala. 
S-a realizat o buna colaborare intre 
AJOFM Prahova, ONG Concordia, 
Primaria Aricestii Rahtivani, persoane 
de etnie roma. 
Prin activitatile acestui proiect 
(informare si consiliere, formare 
profesionala)se ofera oamenilor 
indiferent de mediul din care provin 
(social, cultural, etnic, cu dizabilitati 
sau nu)posibilitatea de a se descoperi si 
a dezvolta talente, abilitati, deprinderi 
astfel incat sa-si poata alege ceea ce 
doresc sa faca in viata. 

Acceptarea si colaborarea au fost 
principii de baza de la care am pornit 

atunci cand am structurat grupele de participanti 
la cele doua cursuri. Printre obiectivele propuse a 
fost si acela ca membrii celor doua grupuri sa-si 
dezvolte spiritul de echipa si cooperare, creativitate, 
sa socializeze cu interes. Prin aceste activitati am 
incercat si am reusit sa unim prin punti ale prieteniei 
si ale tolerantei OAMENI care sa se respecte intre ei, 
indiferent de situatia lor, sa se inteleaga, sa se ajute 
reciproc, sa se tolereze si sa manifeste solidaritate. 

ambalator, dulgher, etc. Principalul motiv pentru 
care au parasit locul de munca a fost reducerea 
numarului de angajati/inchiderea firmelor. In 
prezent exista o reticenta din partea angajatorilor in 
demersal lor de a angaja persoane cu dizabilitati.  

Riscuri pe piata muncii
pentru femei

Locul de munca devine esential in asigurarea 
traiului zilnic pentru majoritatea covarsitoare a 
oamenilor din societate. Datele statistice identifica 
ca vulnerabilitate femeia, femeia din mediul 
rural care in anumite perioade ale existentei este 
nevoita sa se decupleze de la circuitul normal al 
pietei muncii si chiar la recalificare/perfectionare 
profesionala pentru imperative ce tin de ingrijirea 
familiei si a gospodariei. Lipsa serviciilor sociale 
adecvate, venituri reduse, nivel redus de pregatire 
scolara reprezinta riscuri sociale care duc uneori si 
la marginalizare sociala. Pe piata muncii pot aparea 
practice discriminatorii fata de o femeie atunci 
cand ii este evaluat statutul social global. Astfel, 
angajatorii pot manifesta reticenta in angajarea sau 

promovarea unei femei care este mama singura 
sau mama a unui copil. Probleme intampina si 
femeile care sunt in principal sursa de ingrijire a 
unui membru al familiei bolnav grav sau foarte in 
varsta. 
Principalul obstacol intalnit la aceasta categorie 
vulnerabila din proiecta fost renuntarea la a 
participa la cursuri de calificare sau perfectionare 
profesionala datorita problemelor identificate si 
prezentate mai sus. 

Familia monoparentala

Familia monoparentala nu constituie un grup unitar 
ci include situatii familiale, financiare si sociale 
foarte diverse. Cu toate acestea exista anumite 
categorii de mame singure care traiesc in conditii 
de vulnerabilitate, ceea ce poate avea consecinte 
asupra copiilor acestora. Deoarece mamele 
singure isi intrerup adesea educatia si dobandirea 
de calificari profesionale din cauza timpului si 
a resurselor limitate , ele sunt expuse riscului de 
excludere sociala si mai tarziu saraciei. 
Majoritatea cazurilor identificate si selectate pentru 
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